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Árpád-kori templomaink nyomába Kazár, Zagyvaróna, Domaháza, Zabar 
2023. május 20. 

Egy verőfényes májusi reggelen 29 túratárssal indultunk észak-Magyarország irányába. Első 
úticélunk Mátraverebély volt, ahol a falu szélén a temető mellett található XIII. századi 
alapokon nyugvó katolikus templomot tekintettük meg. 
 

 
 
 A templomban találjuk Verebi Péter erdélyi alvajdának a sírkövét, a szentélyben a kisebb 
kora gótikus, és jóval pompásabb kegyúri kettős ülőfülke látható, a késő reneszánsz- kora 
barokk kő-szószék is figyelmet érdemel. 

   
 
A templom megtekintése után folytattuk utunkat Kazár településre. A település két 
nevezetességgel büszkélkedhet. Az egyik az európai viszonylatban is egyedülálló Riolit-tufa 
ömlés, amit sajnos az igen csapadékos május miatt nem lehetett a csapattal megközelíteni. A 
másik nevezetessége a laskafesztivál. Ez utóbbit minden évben májusban rendezik, amikor a 
környékbeli településekből és falvakból érkező csapatok mérik össze főzési tudományukat.  
 



2 
 

  
 
A település nevezetességei ilyenkor elvileg nyitva vannak, sajnos a tapasztalatunk nem ezt 
mutatta. Csak az egyedülálló mackó és babagyűjtemény és a tájház volt nyitva, minden 
egyéb, a templom, a galéria, múzeum is zárva volt. A csapatunk a nyitva lévő kiállítások után 
megkóstolta a helyben készített ételeket. 
A kazári tapasztalatokat magunk mögött hagyva Zagyvarónára utaztunk, ott egy kis dombon 
áll a Zagyvarónai Szent András római katolikus plébániatemplom. Hajója és szentélye 14. 
századi, tornya 1896-ban épült. A templom falán található, Zagyvaróna és községrészei első 
világháborús hősi halottjainak emléket állító márvány emlékművet 1932-ben szentelték fel. A 
templom freskói Bátki József festő- és szobrászművész keze munkáját dicsérik. 
Ottjártunkkor a templom felújítás alatt állt, így a belseje nem volt látogatható. 
 

     
     
Zagyvaróna sétánk után tovább utaztunk Domaházára. A település a 13. században jött létre, 
templomát 1332-ben említik először. Eredeti neve a Hangony-patak közeli forrása után 
Hangony-fő volt, mai nevét Domahidi János földbirtokosról kapta.  
A domaházi Árpád-házi Szent Erzsébet római katolikus templom egyik legrégibb emléke 
a kemény tölgyfából készült Pieta-szobor, amely a templomban nem látható ugyan, de féltve 
őrzik. A templom további különlegessége a templombelsőt díszítő monumentális festmények  
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sorozata, melyet Feszty Masa (Feszti Árpád leánya festett.) A remekműveket élete utolsó 
három évévben, Domaházán történő tartózkodása alatt festette. Külön érdekesség volt, hogy a 
helyiek, akik vártak minket hatalmas szeretettel beszéltek Feszty Masáról, és elmesélték 
milyen is volt modellt állni a művésznőnek.   
 

 
 
Domaháza mellett található Magyarország leghidegebbnek ismert települése Zabar. A 
régebbi falurésztől Német-Zabartól keletre, a Tarna patak mellett elterülő rét közepén, 
kismértékben kiemelkedő dombon találjuk az eredetileg a XIII. században román stílusban 
épült templomot, melyet a XV. században csúcsíves stílusban átépítették. 
 

    
 
A séta után élményekkel feltöltődve indultunk haza Budapest irányába. 
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Ez a szép utunk a Bp. VI. kerületi Terézvárosi Önkormányzat pályázati támogatásával 
valósult meg, melyet tagjaink nevében ezúton is köszönünk. 
 

Véső Tamás túravezető 


